

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекция Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1989
ЧЕТВЕРГ
7
ДЕКАБРЯ
№ 49 (4172)
Основана
15 сентября 1928 года
Выходит 1 раз
в неделю

ПРОГРАММА

партийной организации комбината по осуществлению
перестройки в современных условиях

Политическая ситуация в стране на нынешнем этапе весьма сложная и неоднозначная. Страна переживает критический период перестройки. Несмотря на позитивные сдвиги в общественно - политической жизни, получившие поддержку народа, ощутимых результатов в социально - экономической сфере не достигнуто. Перемены осуществляются медленно и недостаточно последовательно. В общественном сознании преобладает неудовлетворенность. Ставится под сомнение руководящая роль КПСС, способность преодолеть трудности этого периода.

Все эти процессы проявляются и в нашем коллективе. В связи с этим представляется необходимым по-новому осмыслить функции и роль партийной организации комбината.

С учетом предложений, высказанных в цеховых парторганизациях, на открытом собрании партийной организации, состоявшемся 24 ноября, принята программа действий партийной организации комбината.

Демократизация
внутрипартийной жизни.
Укрепление и обновление партийных рядов.

1. Направить усилия на преодоление социальной инертности значительной части коммунистов, в каждой цеховой парторганизации создать обстановку свободы суждений, роста взаимной выскательности и самокритичности оценок, сознательной дисциплины коммунистов, их авторитета среди трудящихся.

Продолжить практику отчетов коммунистов о выполнении требований Устава КПСС. Практиковать периодические отчеты бюро парткома и членов партийного комитета на собраниях цеховых парторганизаций, где они состоят на учете. Давать политическую оценку деятельности коммунистов. Партийная организация имеет право ставить вопрос о выводе коммунистов из состава вышестоящего партийного комитета.

2. Партийным организациям более принципиально рассматривать отношение коммунистов к выполнению Программы и Устава КПСС. Последовательно и решительно освобождаться от тех, кто компрометирует звание коммуниста, компрометирует свою партийную организацию и партию в целом.

Вести эту работу гласно, открыто, проявляя вместе с тем максимум внимания к общественной позиции коммуниста.

3. В партийной работе исходить из того, что первостепенное значение сейчас имеет

не количество, а качество партийного пополнения. На основе строгого индивидуального подхода принимать в КПСС достойных сторонников перестройки, обладающих высокими политическими и деловыми качествами. Закрепить практику отбора в партию без «разнарядки», без регламентирования сверху. Поддерживать предложение ряда обкомов КПСС о предоставлении первичным парторганизациям права окончательного решения вопросов о приеме в кандидаты, выбытии или исключении из кандидатов в члены КПСС без последующего утверждения вышестоящим партийным органом.

4. Как первоочередную задачу коммунистов рассматривать подготовку к предстоящим выборам в республиканский и местные Советы народных депутатов. Обеспечить выдвижение в состав местных Советов пользующихся доверием коммунистов и беспартийных.

5. Развивать практику избрания коллективных органов руководства на альтернативной основе. Установить, что коммунист не может быть одновременно членом более двух выборных партийных органов.

6. Идя навстречу XXVIII съезду КПСС и учитывая желание коммунистов, ставить перед вышестоящими партийными организациями следующие вопросы:

— о разрешении первичной парторганизации в отдельных случаях (преклонный возраст, длительная болезнь, тяжелое материальное положение) на основании личного заявления членом партии принимать решение об освобождении его от партийных собраний, уплаты членских взносов;

— о включении в Устав КПСС пункта о возможности выхода из партии без оформления персонального дела, на основании личного заявления;

— о пересмотре размера членских взносов в сторону их уменьшения;

— партийным организациям самостоятельно определять структуру своего построения, проводить партийные собрания не реже 1 раза в два месяца;

— сократить количество инстанций при приеме молодого человека в партию через комсомол. Считать не совсем оправданным прием в партию молодежи до 25 лет только через комсомол.

7. Поддерживать мнение коммунистов о создании парторганизации РСФСР.

Идеологическая работа

1. Партийную пропаганду, идейно - воспитательную работу направить на возрождение трудовых, патриотических традиций огнеупорщиков.

2. Признать право каждого на свободу убеждений. Коммунисты не должны быть пассивными перед лицом идеологического противника, активно отстаивать позицию партии, обобщать проблемы, сопоставлять точки зрения.

3. Перестройка на демократических основах требует изменения на деле взаимоотношений партийного комитета и администрации комбината, четкого разделения их функций с сохранением права парткома на критику решений хозяйственных руководителей и, прежде всего, коммунистов.

В лице руководителя любого ранга коммунисты видят сегодня воспитателя коллектива, отвечающего вместе с партийной организацией за морально-психологический климат, за подготовку молодой смены.

4. Рассматривать комсомол как молодежную организацию, стоящую на единой политической платформе с КПСС, постоянно строить отношения с комсомольской организацией на основе взаимодействия без мелочной опеки. Оказывать помощь комитету комсомола в развитии творческой инициативы молодежи, воспитании чувства патриотизма, гордости за свой комбинат.

5. Уважать организационную независимость профсоюзов, право самостоятельно решать все вопросы их внутренней жизни, проводить партийную линию через коммунистов, работающих в профсоюзах.

Коммунисты в советах трудовых коллективов призваны преодолевать групповой эгоизм, руководствоваться интересами не только своего цехового коллектива, но и коллектива всего комбината, направлять свою деятельность на укрепление трудовой дисциплины.

6. Поддерживать деятельность различных общественных организаций и движений трудящихся, стоящих на платформе перестройки, советуясь с ними по различным вопросам, в том числе и по выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов.

Коммунисты несут партийную ответственность за проведение в жизнь политики партии в общественных организациях и движениях трудящихся.

7. Обеспечить широкое информирование трудящихся комбината по наиболее острым вопросам распределения материальных благ, экологии, жилищного строительства и т. п.

Парткому изучать общественное мнение и настроение лю-

дей при выработке своей политики.

Партийным организациям цехов и шахт постоянно информировать трудящихся о принимаемых решениях, о ходе их реализации с помощью средств массовой информации, практиковать отчеты руководителей парткома и комбината о выполнении замечаний и предложений, высказанных в их адрес.

8. Использовать различные формы идеологической работы, опираясь на партийный, агитационно-пропагандистский актив, обеспечить обсуждение и разъяснение трудящимся принимаемых Верховным Советом СССР и РСФСР законов.

9. Партийному комитету оказывать больше практической помощи цеховым партийным организациям, постоянно принимать участие в работе партийных собраний, партбюро.

Социально-экономическое развитие

1. Важнейшая обязанность каждого коммуниста — активно участвовать в реализации социально - экономической политики партии на основе совершенствования хозяйственного механизма, внедрения прогрессивных экономических отношений, повышать ответственность каждого работника за результаты труда, укреплять трудовую и технологическую дисциплину и организованность.

2. Использовать методы партийного контроля, сосредоточить внимание на реконструкции комбината, техническом перевооружении, перспективе его развития на основе научно-технического прогресса и внедрения новых технологий, обеспечивающих высокое качество продукции.

3. Заботой коммунистов должно быть социальное развитие коллектива, строительство жилья, создание бытовых условий для работы, а также условий культурного отдыха.

Партийная организация считает необходимым добиться при поддержке партийных и советских органов решения для работников комбината жилищной проблемы и обеспечения выполнения программы, разработанной до 2000 года.

4. Совместно с администрацией комбината и профкомом наметить и осуществить комплекс мер, направленных на оздоровление окружающей среды. Взять под непосредственный контроль реализацию программ строительства и реконструкции пылеулавливающих установок.

Считать общей важнейшей задачей повышение престижности комбината и авторитета его трудового коллектива.

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ЦЕХОВ И ШАХТ
КОМБИНАТА
ЗА НОЯБРЬ

(в процентах к плану)

ОГНЕУПОРЫ	
Цех № 2	100,0
Цех № 4	100,0
Цех № 6	103,4
ЦСП	100,1

ШАМОТ	
Цех № 3	100,1
Цех № 6	100,7

ГЛИНА	
Шахта № 2 им. Артема	109,4
Шахта «Шиботова»	100,0
У-к № 1 р «Окладнево»	100,0
У-к № 2 р «Окладнево»	100,0

ВАГОНЫ И ПРОСТОЙ

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо - разгрузочным работам за ноябрь. При норме простоя вагона 8 часов фактически простои составили:

Цех № 1	11,4
Цех № 2	6,5
Цех № 4	5,9
ЦСП	7,1

По комбинату при норме простоя 7,7 часа с учетом спецагонов фактически простои составили 7,3 часа.

11 МЕСЯЦЕВ КОМБИНАТА

За 11 месяцев комбинат произвел сверх плана 1191 тонну изделий. Выпуск товарной продукции перевыполнен на 4584 тысячи рублей. Реализовано огнеупорных изделий на 3926 тысяч рублей сверх задания. Выполнение договорных поставок составило 96,4 процента.

Недопоставили продукции заказчика на 1271 тысячу рублей. Главная причина: отсутствие железнодорожных вагонов, которых за 11 месяцев МПС недопоставило 800. В результате — продукция осела на складах комбината, и остаток ее на 1 декабря составил 28 тысяч тонн.

Работа железнодорожного цеха комбината за 11 месяцев признана удовлетворительной. Простой вагона при норме 8 часов составил 7,3 часа. Таким образом, на каждом вагоне сэкономлено 0,7 часа.

Выпуск товаров народного потребления перевыполнен на 46 тысяч рублей. Все наши шахты и рудники с планом справляются успешно. Их работа признана удовлетворительной.

При сравнении экономических показателей этого года с прошедшим можно сделать вывод, что наш комбинат уверенно вступает в 1990 год.

Ю. ДОЛГОПолов,
начальник
производственного отдела.

ИДЕМ В КЛУБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Клуб избирателей комбината огнеупоров приглашает избирателей на встречу с руководителями ГК КПСС и горисполкома Совета народных депута-

тов. Встреча состоится 8 декабря, в пятницу, в 17 часов, в большом зале ДК комбината. На вопросы избирателей будут отвечать:

Огоньков В. Н. — первый секретарь ГК КПСС,
Цветков В. Г. — председатель горисполкома,
Приндик А. А. — заместитель

председателя горисполкома,
Васильева Л. С. — зав. торговым отделом горисполкома,
Иванова Л. А. — зав. отделом народного образования,
Лавров В. С. — начальник отдела внутренних дел,

Редчик П. А. — генеральный директор ПО коммунального хозяйства,
Зайцев В. С. — директор ПАП.

Клуб избирателей комбината огнеупоров.

Совершенствовать организаторскую и политическую деятельность

Из выступлений в прениях на собрании партийной организации комбината 24 ноября 1989 года

— Из доклада секретаря парткома В. Ф. Алексеева ясно, что политическая ситуация в стране на нынешнем этапе весьма сложная и неоднозначная, — говорит член парткома Б. Г. Маркелов, выступивший первым в прениях, — Страна переживает критический период перестройки.

Мы учимся демократии, хотя живем в самом демократическом, как мы считали, обществе; захлебываемся, хотя и от непопулярной, гласности. Но все это учеба, а чтобы хорошо жить, надо создавать материальные ценности, чтобы заполнить товарами рынок; надо хорошо и много строить, чтобы были квартиры, школы, театры и музеи, чтобы дети наши и внуки имели возможность понастоящему всесторонне развиваться и быть людьми, достойными нашей эпохи, чтобы они с почтением относились ко всему хорошему, что создано за 72 года существования нашего государства, и не разрушали, а с малых лет создавали.

Обсуждая проект программы партийной организации комбината, считаю, что вся наша последующая жизнь должна быть освобождена от всего, что мешает работать хорошо и жить лучше. Но нельзя забывать, что это достигается дисциплинированностью и организованностью, то есть соблюдение положений законов, уставов и других нормативных документов должно быть святым долгом каждого трудящегося и особенно коммуниста. Нельзя забывать историю предприятия. Обязуюсь в течение двух лет создать на должном уровне музей. Согласен, что должен проявлять максимум внимания к людям, что нужно дать больше права первичным парторганизациям, что кандидатами в депутаты должны выдвигаться люди достойные, пользующиеся доверием коллективов и беспартийных, что с высоким вниманием нужно отнестись к престарелым членам партии. Согласен, что выход из партии (мотивированный) должен решаться первичной парторганизацией, что размер взносов должен быть разумно пересмотрен.

Считаю правильным мнение коммунистов о создании партийной организации РСФСР. Поддерживаю и одобряю его.

— В течение четырех последних лет авторитет партии стал падать, — так начал свое выступление секретарь цеха № 2 председатель СТК комбината А. П. Иванов. — Чем это вызвано? Посмотрим на примере сегодняшнего форума: присутствуют меньше половины коммунистов. Такова наша исполнительская дисциплина. Коммунисты умудряются попадать в вырезатель. О какой же дисциплине может идти речь? Отсюда и авторитет партии падает. Все смотрим, что было 40, 25 лет назад. А когда же будем смотреть вперед? Коммунисты работают так же, как и все члены коллектива. А надо показывать пример. Все в руках здесь присутствующих. От того, как мы будем сегодня работать, так и будем жить.

На трибуне — секретарь комитета ВЛКСМ комбината И. В. Калачева. — Сегодня комсомол оказался инертной массовой организацией, — признается она. — Почему? Да потому, что эта организация фактически бездействует в то время, когда происходят перемены в самых

различных областях государственной и общественной деятельности. Где нам, молодым коммунистам, членам ВЛКСМ, искать поддержку, у кого набираться опыта и сил?

В настоящее время на комбинате работает около 1100 человек молодежи до 30 лет. Членов ВЛКСМ, уплачивающих комсомольские взносы, 260 человек. Поступающая на работу молодежь не встает на комсомольский учет, теряет или выбрасывает учетные карточки. Им без комсомола спокойнее. Не надо платить взносы, отработал положенные 8 часов и домой.

Сейчас на собрании присутствуют наши ветераны, бывший комсомольский актив. И я уверена, что им асть что вспомнить. Комсомольская организация нашего комбината в этом году исполнилось 70 лет. А знают ли об этом наши комсомольцы, наша молодежь?

Успех нашей работы складывается из взаимоотношений между администрацией, профсоюзным и партийным комитетами. Профсоюзная конференция показала, что в новом составе профкома нет ни одного представителя молодежи, я уже не говорю о членах ВЛКСМ. Мы получили хороший урок. В ближайшее время будет сформирована комиссия по работе с молодежью. Хотелось, чтобы формирование этой комиссии происходило с участием комитета комсомола.

Первостепенной задачей комитета комсомола, секретарей комсомольских организаций, администрация является выдвижение кандидатов в народные депутаты. Нужно сделать все, чтобы в числе депутатов было как можно больше представителей молодежи.

А сколько сейчас разговоров о том, чтобы партийная организация не вмешивалась в комсомольские дела. Так давайте же работать, давайте искать то, что нужно нам. Чтобы решение цеховых проблем не обходилось стороной секретаря комсомольской организации.

Могу с уверенностью сказать, что в таких структурных подразделениях, как цех № 2, шахта «Шиботово», дошкольные учреждения, ЦЭС, ЦЗЛ, ДК, МСЧ, на партийных собраниях заслушивались отчеты секретарей комсомольских организаций, да и сами секретари партийных организаций всегда в курсе всех молодежных проблем. Мы должны повышать ответственность членов КПСС, работающих в комсомольских организациях.

Хочу остановиться на наших социально-бытовых проблемах. Это строительство нашего дома, которое ведется хозспособом. Упускается из-под контроля много вопросов, связанных со снабжением. Плохая организация труда: больше месяца тянулася установка крана. Сколько прошло времени, пока удалось наладить освещение для работы в вечернюю смену. А в этом повинна только администрация ХСМУ.

О наших проблемах и бедах можно говорить очень долго и очень много. Но я хочу сказать, в чем комитет комсомола видит свои задачи. Это — повышение трудовой и общественной — политической активности работающей молодежи; дальнейшее организационное укрепление комсомольских организаций; улучшение идейно-политического воспитания молодежи; целенаправленная работа всех секторов комитета с несоюзной молодежью, а

главное — чтобы инициатива исходила из наших первичек, а комитет комсомола всегда ее поддержит.

Слово берет горный мастер рудника «Усть-Брыкинко» М. П. Смирнов. Он высказывает свои взгляды по ряду проблем. — Сегодня Коммунистическая партия переживает сложный период в своей жизни, — говорит он. — В условиях расширяющейся демократизации общества высветивается плачевное состояние экономики и народного хозяйства. Это, в свою очередь, определяет неоднородное отношение народа к партии.

Обоснованные и необоснованные нападки на партию, которую мы слышим, видим и читаем в средствах массовой информации, вызывают определенную тревогу за нее. Сегодня становится уже модным ругать партию, винить коммунистов за все беды в нашей жизни. Некоторые договориваются до того, чтобы совсем распустить партию или создать несколько альтернативных партий. При этом, как правило, ссылаются на страны Запада, хотя никогда в них не бывали и не знают ни социальное — экономических, ни политических условий, в которых живут народы этих стран. Безусловно, партия нуждается в обновлении. Поэтому очередной XXVIII съезд КПСС решено проводить раньше намеченного срока. Прежде, чем говорить о распуске партии и многопартийности, давайте попробуем уяснить для себя, как мы дошли до такого состояния и нет ли путей решения наших проблем в рамках все-таки одной партии.

В этой связи хотел бы высказать некоторые суждения о предстоящем обновлении партии. Прежде всего нужно признать, что по существу в тулках наше общество завела все-таки партия и никто другой. Однако следует уточнить, что мы должны в этом случае помнить под словом партия? Если партия — это большинство ее рядовых членов, то это не соответствует истине. Сколько себя помню, ее основу — первичные партийные организации — никогда не спрашивали, никогда не советовались с рядовыми коммунистами о стратегии и тактике партийного руководства развитием общества. Поэтому всю ответственность за негативные явления в нашем обществе должен взять на себя Центральный Комитет.

По-прежнему со всех высоких и невысоких трибун мы слышим утверждения о том, что партия начала перестройку, что она является инициатором обновления. Но ведь это неверно. Нас, рядовых коммунистов, не спрашивали ни о культуре личности, ни о застое, не спросили и о перестройке. Более правильной будет сказать, что перестройку начал М. С. Горбачев, а не аппарат ЦК.

На сегодняшний день столько написано правдивых материалов о борьбе за власть в разные периоды нашей истории, что можно полагать о том, что кто-то из коммунистов еще верит в то, что в Центральном Комитете существует внутрипартийная демократия. До каких же пор наша жизнь, судьба страны и народа будут зависеть от «воронцовых переворотов» и «добраго «царя»? Когда, наконец, наше общество получит стопроцентную гарантию, что те негативные явления, которые сегодня осуж-

даются, впредь не повторяются никогда? Прежде, чем дать ответ на этот вопрос, нужно уяснить причины, из-за которых наша так называемая «прямая линия партии» отклоняется в ту или иную сторону.

Главная причина такого положения, по мнению выступающего, заключается в том, что в партии и, в первую очередь, в ее руководящих органах отсутствует коллективное руководство. Со сталинских времен действует четкий механизм подмены демократического централизма централизмом «верха». Да и как может быть иначе, если составы выборных горкомов, обкомов, ЦК формируются в основном из подчиненных работников. Даже на последнем XXVII съезде партии из 577 членов и кандидатов в члены ЦК было избрано только 25 рабочих и 7 колхозников. Остальные — все высокопоставленные номенклатурные работники; секретари обкомов, министры, генералы, ответственные работники аппарата ЦК, Совмина и т. д. Может ли такой состав ЦК обеспечить социалистический плюрализм мнений, внутрипартийную демократизацию и коллективное руководство? Да никогда. И за примером далеко ходить не надо. Достаточно было коммунисту Ельцину на октябрьском (1987 г.) пленуме, по существу, осторожно и справедливо покритиковать «линию» Генерального секретаря, как он тут же был убранный из состава Политбюро ЦК. Причем, среди всех членов ЦК не нашлось ни одного человека, который бы выступил в его защиту. Просто паразитическая обстановка административная и одинаковомислия.

Каким же образом партийному аппарату удается формировать подобные выборные органы? Это происходит прежде всего от нашего равнодушия, от равнодушия рядовых членов партии. И это сегодня должны мы уяснить. На партийном собрании большинству коммунистов абсолютно все равно, кого выбирать на партийную конференцию предприятия, лишь бы не его самого. А на конференции делегатам безразлично, кого выбирают на городскую конференцию. А там с подачи аппарата наши равнодушные делегаты дружным поднятием рук выбирают в члены горкома, обкома руководители, партийных, советских и других номенклатурных работников. Не успели оглянуться — уже сформирован угодный горком, верноподданный обком. Здесь уже о внутрипартийной демократии не может быть и речи. Все пути для влияния рядовых членов партии на партийные решения надежно перекрыты.

В спокойной обстановке обговаривается состав областной партийной делегации на съезд партии. В этот состав непременно входят секретарь обкома, председатель облисполкома, 4—5 секретарей райкомов, несколько тщательно отобранных пролетариев, а также генерал, министр, посол СССР, которые даже в области и не проживают. Возможно, выборы почетных делегатов и не являются нарушением Устава. Но когда на съезд партии собираются делегаты, личное благополучие которых зависит от аппарата ЦК, будут ли такие делегаты мужественно бороться за интересы народа? Сегодня, как непонятный сон, вспоминается обстановка, в которой проходили XXIV, XXV, XXVI

съезды КПСС. Народное хозяйство приходило в упадок, экономика скатывалась в тулках, жить становилось все труднее, а съезд шел под бурные, продолжительные аплодисменты делегатов.

Я, рядовой коммунист, больше не желаю мириться с таким положением в партии. Такая партия не нужна ни нам, ни народу. Если мы не на словах, а на деле хотим перестройки партии, нам нужно решительно отказаться от подобного представительства в выборных органах партии. Отныне выборные органы всех уровней — от горкома до ЦК — должны состоять исключительно из рядовых коммунистов: рабочих, колхозников, учителей, врачей, инженеров, юристов, т. е. из людей, живущих нашей повседневной жизнью. Пусть работники партаппарата присутствуют на всех пленумах, конференциях, съездах, пусть убеждают, доказывают, агитируют. Но решающий голос должен быть только у рядовых коммунистов. Только это и ничто другое может обеспечить подлинную демократизацию партии, коллективное руководство, авангардную роль партии в руководстве обществом. Такой я хочу видеть партию после XXVIII съезда, — так закончил свое выступление на собрании М. П. Смирнов.

— Девять лет я работаю в ЦСП, — говорит следующий выступающий, секретарь парторганизации этого цеха Н. С. Задорный. — В течение 7 лет меня избирают секретарем партбюро. С каждым годом работать становится тяжелее не столько от возраста, сколько от понимания, что работа не приносит пользы, удовлетворения. Больше всего беспокоит пассивность большинства коммунистов. Для невыполнения поручения находится масса причин — это и большая загруженность по работе, возраст — слишком молод или, наоборот, стар, дети, недостаточная грамотность или компетентность. Не называю только истинной причина — нежелание тратить личное время и энергию, отсутствие интереса.

Я считаю, что большую роль в активности рабочих играет отношение ИТР ко всему, что направляемо не связано с выполнением плана. Например, проводится общее собрание, лекция, единый политдень. К началу собирается состав спесера, электриков со своим руководством, работники ручной формовки и несколько рабочих с других участков. К концу мероприятия могут прийти начальники этих участков, мастера, а могут и не прийти.

А сколько времени потрачено на разговоры с пропагандистами на бюро, профком, СТК и оперативках! Даже те лучшие, которых мы представляем к поощрению, не всегда добросовестно относятся не только к занятиям, но и семинарам.

Я помню поездки в выходные дни в колхоз с начальником цеха № 2 А. И. Яковлевым во главе, а сейчас даже в цехе в субботу не все ИТР принимают участие.

В такой обстановке очень трудно вести работу среди рабочих, даже если ты секретарь. Особенно тяжело в этом году, когда из партии исключено 13 человек. Среди них есть те, кто нарушил Устав, но есть и написавшие заявления о выходе. Они не были обижены па-

... хотя Леснов даже сей-
... при встрече выражает не-
... Яснее всем ста-
... причина, когда я приведу
... средний заработок за по-
... в течение 6 месяцев пребывания
... партии: обжигальщик Смир-
... — 354 руб., прессовщик
... — 357 руб., слесарь
... — 397 руб., электро-
... Леснов — 440 рублей
... с пенсией, водитель
... — 561 руб. Так, мо-
... партия для них «подорожа-

О том, как работает сек-
... могут поинтересовать-
... пенсионеры, которым я
... благодарен за обеспечение
... большинства наших
... Директор может
... «как дела, комиссар?»
... конечно, спросит и партком,
... чьей помощи мне, секре-
... было бы совсем пло-

За все семь лет работы се-
... секретарем только коммунист
... И. Елисеева, обратив внима-
... что я сам собираю взно-
... предложила: «Давайте я
... собирать» Тот, кто зани-
... этим, тот знает, какую но-
... она сняла с меня. Но этот
... единственный за все
... время.

Я ничего не говорил о рабо-
... бюро и парторганизации в
... целом. Есть, конечно, что-то
... должительное в работе и на-
... парторганизации, но се-
... дня мы должны решать, как
... работать нам дальше? Этого я
... знаю. Многие не понимают
... особенно трудно разбираться
... людьми.

Как дойти до каждого, что-
... тебя поняли правильно? —
... от главный вопрос, на кото-
... у меня нет ответа.

Я имею конкретное предло-
... по проекту программы,
... именно: решить парткому во-
... о шестфеке наиболее
... работников аппарата
... над парторганизаци-
... ции цеха № 2 и ЦСП. От их
... работы во многом зависит бла-
... ополучие комбината. Шефство
... должно заключаться в работе
... цехе в течение всего рабоче-
... дня один раз в неделю. И
... надо считать самым глав-
... ным партийным поручением.
... думаю, что это будет по-насто-
... ятельная практическая помощь
... цеховой парторганизации, от
... которой не откажутся и другие
... цехи. Потому что работающим
... с полной отдачей на своем ра-
... бочем месте секретарям нево-
... зможно с такой же отдачей ве-
... сти партийную работу.

Н. И. Удалова, секретарь па-
... тийной организации ДК, отме-
... тила недостатки в работе сво-
... ей организации. Это пасси-
... вность. В ней много пенсионе-

При обсуждении проекта про-
... граммы парторганизации ком-
... бината по осуществлению пе-
... рестройки в современных ус-
... ловиях на партсобраниях также
... поддержали идею о неуплате
... взносов и непосещении собра-
... ний инвалидами по их заявле-
... нию. Нужно проявить заботу
... об этих людях. Предложила пе-
... ресмотреть размеры членских
... взносов, изменить градацию их.
... Поддержана идея о проведе-
... нии партсобраний в два месяца
... раз. По приему в члены парти-
... ии предложено сократить про-
... цесс приема, то есть не про-
... водить некоторых утверждаю-
... щих инстанций.

Отметила, что партком ком-
... бината начал перестройку с
... себя. Изменились семинары,
... их тематика. Но нужно обра-
... тить внимание на обучение мо-
... лодых секретарей парторгани-
... зации.

Пенсионер шахты «Шибото-
... во» А. М. Жаров сказал о необ-
... ходимости навести порядок в
... своей парторганизации. Парт-
... ком нужно посмотреть про-
... токолы собраний, в которых
... много хороших, делных пред-
... ложений.

— Посмотрите утром, чьи
... рабочие на автобусных остано-
... вках стоят? Только комбината,

— продолжают он — Все мел-
... кие организации доставляют
... своих людей на работу своим
... транспортом. Это самый боль-
...шой вопрос, а руководство ко-
... мбината это не волнует.

Высказал ряд критических
... замечаний в адрес бывших пе-
... рвого секретаря ГК КПСС В. И.
... Тулкина и секретаря парткома
... А. Н. Васильева. Не согласился
... с выступлением И. В. Калаче-
... вой — Я комсомолец с сороко-
... пяти годов. Нам не было ника-
... ких поблажек и скидок на мо-
... лодость. Мы с боем добива-
... лись у начальников цехов ре-
... шения нужных вопросов. Так и
... вам нужно действовать, — так
... заключил он свое выступление.

Секретарь парторганизации
... цеха № 6 А. Н. Самарев ска-
... зал о том, как программа обу-
... судилась в партгруппах цеха.

— В целом мы поддержива-
... ем все предложения, — зая-
... вил он, — хотелось бы остано-
... виться на некоторых. Так, в
... программе говорится о широ-
... кой информации трудящихся
... комбината по наиболее острым
... вопросам, в том числе по эко-
... логии. Это один из наиболее
... важных вопросов. Он обсуждался
... на партийном собрании. Груп-
... пой народного контроля была
... проведена проверка по загряз-
... ненности и загазованности на
... рабочих местах. Есть проект
... постановления по этому во-
... просу, в котором отдельно сто-
... ит вопрос о строительстве филь-
... тров. Это строительство ве-
... дется очень медленно. За три
... месяца не сделан фундамент
... помещения, где будут разме-
... щаться фильтры. Почему так
... медленно ведется строительст-
... во — не известно.

Согласно постановлению парт-
... собрания мы просили партком
... комбината оказать помощь в
... этом вопросе. Но поддержки
... не нашли.

Люди теряют активность, счи-
... тают бесполезным наши собра-
... ния и постановления.

Председатель комитета на-
... родного контроля комбината
... В. А. Фадеева рассказала, как
... по поручению парткома, про-
... фкомом 15 ноября проведена
... проверка автобусного движе-
... ния. Жалоб на нерегулярное
... движение городского транспор-
... та много, а вот энтузиастов
... участвовать в рейде нашлось
... мало. Удалось поэтому органи-
... зовать проверку только по ма-
... ршруту на Вельгию. Но именно
... в этот день автобусы ходили
... отлично. Хотелось бы, чтобы
... так было постоянно. И чтобы
... были приведены в порядок ста-
... рые дороги.

Ветеран труда В. Г. Соков го-
... ворил об условиях, в которых
... трудится жилищно-бытовая се-
... кция совета ветеранов войны
... и труда. Выделено подвальное
... помещение, которое приведе-
... но в порядок, но через секцию
... ежеквартально проходит три
... тысячи человек, и старым лю-
... дям трудно спускаться в это
... помещение, похуже скорее
... на блиндаж.

Приходится оформлять по-
... лучение дров для пенсионеров.
... Все оформлено, заплачены де-
... неги, но надо еще уломать
... АТЦ, чтоб привезли дрова
... обессиленному человеку. А
... привозят полные дрова.

— Товарищи руководители,
... — горячо обращается высту-
... пающий в зал, — будьте милос-
... серднее, когда к вам обраща-
... ются пенсионеры.

Отметил нетактичное обра-
... щение к пенсионерам работни-
... ков общего отдела профкома
... комбината, что недопустимо.
... Ведь профком — это лицо ко-
... мбината.

Просил не выделять пенсио-
... нерам в личное пользование
... автомашин, а лучше поощрять
... ими передовиков производств.

Возмущался снабжением на
... комбинате. Ежегодно поднимает-
... ся этот вопрос и ничего нет,
... — металлических труб и т. д.
... Вот такие важные решения парт-
... организационный парткому нуж-
... но контролировать и помочь.

Выразил протест тем, что на-
... которые становятся «персональ-
... ными» коммунистами. Почему?
... Коммунисты должны быть без
... всяких персональных различий.

А. Д. Бобр, пенсионер цеха
... № 6, не согласен, что партия
... потеряла авторитет. Она
... всегда работала в трудных ус-
... ловиях. Партия не нужна толь-
... ко тем, кто против перестрой-
... ки. Коммунистам не надо быть
... изживаемыми.

У микрофона секретарь парт-
... организационной рудника «Оклад-
... нево» В. А. Мишарин:

— В настоящее время многие
... коммунисты заняли выжидате-
... льную позицию, — говорит он.
... — Но и винить их нельзя. Пе-
... реходить к такой работе, ко-
... гда каждый коммунист должен
... знать, что его голос значит
... что-то в общем деле. Напри-
... мер, переходить к прямым вы-
... борам секретарей партийных
... организаций, парткомов, пря-
... мому тайному голосованию на
... альтернативной основе в гор-
... ком и обком партии, чтобы
... потом наши руководители парти-
... ны не уходили с поста по
... состоянию здоровья, а с отчет-
... ом о проделанной работе.

Также хотелось бы услышать
... или прочитать о принципиаль-
... ной позиции каждого работни-
... ка партийного аппарата по со-
... бытиям, происходящим в стра-
... не. Кругом все бурлит, а у нас
... тишь и благодать.

Необходимо, чтобы все ком-
... мунисты включились в работу
... с предложениями по обновле-
... нию программы КПСС и изме-
... нению Устава КПСС. А Устав
... КПСС в данный момент не от-
... вечает требованиям времени,
... новому мышлению комму-
... нистов.

Выборы делегатов на XXVIII
... съезд КПСС предлагаем про-
... водить на таких вот собраниях,
... а не по разрядке.

На нужды парторганизации
... необходимо оставлять от взно-
... сов не менее 50 процентов.

Перевод пенсионеров в
... ЖКХ — это реакционное ре-
... шение. Ведь это же наши лю-
... ди. Мы должны сами заботи-
... ться о них и должны иметь
... деньги на эти дела.

И еще о том, как мы отно-
... симся к святым именам нашей
... революции. Мы можем нари-
... совывать портрет В. И. Ленина
... где угодно и как угодно, а
... вот в день революционных празд-
... ников забываяем возложить
... цветы к его памятнику. Забы-
... ли и о тех большевиках, что
... похоронены в сквере им. Киро-
... ва.

Председателя цехкома ЦСП
... Л. Ф. Понину возмутил тот
... факт, что в ДК, очаге культу-
... ры, есть видеоклуб, где за 1
... рубль показывают фильмы о
... порнографии. Нельзя так вы-
... полнять ДК свой план. Это го-
... ворит о падении нравственно-
... сти.

Просила через газету «За ог-
... неупоры» давать информацию
... о выполнении плана по това-
... рной продукции и распределе-
... нии поощрения по цехам.

На собрании выступили дирек-
... тор комбината Н. А. Новиков,
... первый секретарь горкома пар-
... тий В. Н. Огоньков.

Собрание приняло постанов-
... ление: бюро парткома поручено до-
... работать и утвердить програм-
... му действий партийной органи-
... зации комбината с учетом
... предложений и критических за-
... мечаний, высказанных на соб-
... рании. (Программа опублико-
... вана в сегодняшнем номере);

предложено составить и ут-
... вердить план мероприятий по
... реализации критических заме-
... чаний и предложений, выска-
... занных на собрании;

общее собрание коммуни-
... стов комбината поддержало
... предложение совместного
... пленума ленинградских обко-
... ма и горкома КПСС о созыве
... внеочередного расширенного
... пленума ЦК КПСС для обсуж-
... дения сложившегося положе-
... ния в партии.

ЧТО НАМ МЕШАЕТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ,

Всякому терпению приходит
... конец, и нашему тоже.

Дело в том, что на нашем
... прессе «Лайс» по колдоговору
... намечалось установить дробил-
... ку для дробления брака и осип-
... пей. Уже год на исходе, а кро-
... ме заверенный ничего не сдела-
... но.

Прессуем на прессе «Лайс»
... высокоиндустриальные изделия.
... Технология эта новая, а узла
... переработки брака нет.

Брак поначалу перерабатыва-
... ли в бегунах СМ-568. Но для
... этого они не приспособлены и
... в них через месяц, полтора
... выходили из строя подшипники
... катков. А это ремонт, просто.
... Да и для бегунчика такая ра-
... бота трудоёмка, к тому же не
... сочетается с правилами техни-
... ки безопасности.

И вот бегуны отремонтирова-
... ны, и мы прекратили молоть
... в них брак, чтобы поберечь это
... оборудование. И цех зарос
... браком.

Начальник цеха на вопрос о
... дробилке отвечает, что черте-
... жи имеются, а вся остановка
... за рабочей силой, которой нет.

Действительно, часть запчас-
... тей к дробилке завезена, но
... уже судя по ним, можно ска-
... зать, что производительность
... элеватора будет ниже произво-
... дительности дробилки. И в бу-
... дущем нас ожидают простои
... и по этой причине.

Место для дробилки опреде-
... лено. Бригадой монтажников
... из ямы вытаснен бак. Дело да-
... лше застопорилось, так как
... нет стального листа для метал-
... локонструкций. И монтажников
... перевели в другой цех, на дру-
... гие работы.

Поэтому наши претензии мы
... адресуем главному инженеру
... комбината, который не добился

установки дробилки к прессу
... «Лайс».

Потери бригады «Лайс» ни-
... кого не интересуют. А они
... немалы. Теряем много из-за
... брака. Его за месяц набирает-
... ся 20—30 контейнеров. Куда
... его высыпают, не знаем. Этот
... брак никогда не учитывается. А
... он дорогостоящий, поскольку
... продукцию то мы прессуем по
... высокой цене.

С пресса идут большие про-
... сьбы. Причина же та, что в
... РМЦ делают коробки так, что
... поверхностный лист пластинны
... быстро изнашивается. Он сдел-
... ан из простой стали, а нужна
... износостойчивая. Но РМЦ мо-
... тирует тем, что таковой у
... него не имеется.

Прессуем экспорт на Кубу.
... Ну, вот хороший сорт шмота
... кончается и взамен его дают
... дешёвый Экспорт отменяется.
... Идет замена коробок, что ве-
... дет к простоям. Такие переме-
... ны через каждые три—четыре
... дня работы и крайне нежела-
... тельны. Выбьют тут волки и не-
... сомненны.

Коротко об условиях труда.
... Нет вентиляции у пресса и на
... ленте подачи массы в пресс.
... Вентиляция бегунов работает
... с перебоями. А в итоге люди
... дышат пылью.

Бригада даёт цеху значитель-
... ную часть дохода. Но кто за-
... ботится о ней?

А так хотелось бы, чтобы от-
... ношение к нашей бригаде было
... более внимательным. Хо-
... чется думать, что мы его за-
... служили.

**А. НИКОЛАЕВ, В. ОВЧИН-
... НИКОВ — прессовщики, В.
... МИХАЙЛОВА — бегунщик, М.
... КОСТЫГОВ — слесарь,
... члены бригады пресса
... «Лайс» ЦСП.**

Вносите предложения в колдоговор

На комбинате ведется рабо-
... та по разработке проекта кол-
... договора на 1990 год.

Профком, СТК и дирекция
... комбината просят трудящихся
... комбината подавать в проект
... колдоговора предложения, на-
... правленные на повышение эф-
... фективности производства, улуч-
... шение условий труда, ликви-

дацию тяжелого ручного тру-
... да, укрепление трудовой дис-
... циплины, улучшение организа-
... ции отдыха и досуга.

Предложения можно пода-
... вать письменно или устно в
... профком комбината, ОНОТиЗ,
... начальникам цехов, шахт, в
... профсоюзные комитеты стру-
... ктурных подразделений.

СПОРТ

ПОБЕДА ШАХТЕРОВ

С 25 октября 1989 года в спор-
... тале «Металлурга» проходили
... соревнования на первенство
... комбината по волейболу среди
... мужских команд. Все участво-
... ющие команды были разделе-
... ны на две подгруппы. В пер-
... вую подгруппу входили коллек-
... тивы следующих подразделе-
... ний: управление, шахта «Шибото-
... во», ЦСП, ЖДЦ, стадион
... «Металлург»; во вторую: ВГСО,
... РМЦ, цех № 4, цех № 3, ЦЭС,
... цех № 2.

Победителями финала стали
... команды: шахты «Шиботово»
... — 1 место, РМЦ — 2 место,
... ВГСО — 3 место, управления
... — 4 место.

За 1 место были вручены
... памятные призы, за 2—3 —
... грамоты.

Состав команды-победитель-
... ных шахты «Шиботово»: Ва-
... лерий Степанов, Константин
... Озеров, Андрей Трудов, Сер-
... гей Райцев, Николай Дидан,
... Анатолий Малиновский, Юрий
... Гусев, Юрий Третьяков, Игорь
... Дмитриев, Николай Слесарев.

И. ИДРИСОВ.

Приглашаем на семинар

12, 13, 14 декабря на комби-
... нате проводится семинар на
... тему «Аренда на предприятии».
... Семинар проводит доцент
... ВПК Госкомтруда СССР кан-
... дидат экономических наук М. В.
... Веплер.
... Начало семинара 12 декабря

в 12 часов в большом зале До-
... ма культуры.
... Приглашаются руководители
... цехов и участков, мастера, бри-
... гадиры, свободные от работы
... трудящиеся.
... Экономический
... совет комбината.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Очередные занятия в производственно-экономических семинарах и школах социалистического хозяйствования рекомендованы в декабре провести по теме: «Выборы в местные Советы — новый шаг в осуществлении политической реформы. Возрождение полномочия народа, ответственности советских людей».

Закон РСФСР «Об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) РСФСР».

Постановлением Верховного Совета РСФСР от 27.10.89 года выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов назначены на 4 марта 1990 года.

Важнейшим этапом осуществления реформы политической системы в нашей стране является совершенствование советской избирательной системы.

Огромным шагом вперед по пути демократизации выборов, структуры Советов стали законы РСФСР «Об изменениях и дополнениях Конституции РСФСР», «О выборах народных депутатов РСФСР и местных Советов народных депутатов».

Новые Законы не сложные, они доступны для понимания всех граждан.

Какие же наиболее важные изменения несут в себе вышеуказанные Законы РСФСР?

Ст. 85 Закона РСФСР «Об изменениях и дополнениях Конституции РСФСР»: Высшим органом государственной власти определена сессия народных депутатов. Из двух равноправных и равных по численности палат — Совета Союза и Совета национальностей — будет состоять Верховный Совет республики, который будет избираться на сессии. Сессия избирает председателя Верховного Совета и формирует его президиум.

Местные Советы избирают председателя Совета тайным голосованием и, за исключением сельских Советов, формируют президиумы.

Ст. 96 Закона «Об изменениях и дополнениях Конституции»: Кандидаты в народные депутаты с момента их выдвижения участвуют в предвыборной кампании на равных основаниях. В избирательные бюллетени может быть включено любое число кандидатов.

Ст. 141: Сессии городского Совета созываются президиумом не более трех раз в год. Сессии сельских Советов созываются их председателями не реже четырех раз в год.

Ст. 145: Работу областных и городских Советов организуют их президиумы, возглавляемые председателями Советов, а в сельских Советах — председателями этих Советов. Ст. 147: Исполкомы руководят государственным, хозяйственным и социально-культурным строительством на территории Совета на основе решений избравших их Советов.

Закон РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР».

Изменения в Законе: 1. Общие положения

Ст. 1: Выборы депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР проводятся по

одномандатным и многомандатным избирательным округам на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании (избиратель по каждому избирательному округу имеет один голос, народные депутаты избираются только гражданами непосредственно).

Ст. 2: Впервые законодательство во 2-й статье дает более широкую расшифровку тем, кто не участвует в выборах: граждане, признанные судом недееспособными, лица, содержащиеся по решению суда либо с санкции прокурора в местах лишения свободы, а также находящиеся по решению суда в местах принудительного лечения.

(Эта статья Закона закреплена конституционно в Законе РСФСР «Об изменениях и дополнениях Конституции», ст. 92).

Ст. 7-8: Подготовку и проведение выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов обеспечивают избирательные комиссии, которые образуются из представителей трудовых коллективов, общественных организаций, коллективов средних специальных и высших учебных заведений, собраний избирателей по месту жительства и военнослужащих по воинским частям открыто и гласно.

В работе всех избирательных комиссий могут участвовать представители трудовых коллективов, общественных организаций, радио, печати и т. д. Полномочия указанных представителей должны быть удостоверены соответствующим документом или решением трудового коллектива.

О намерении представителей присутствовать в день выборов в помещении для голосования либо на заседаниях комиссий должно быть сообщено в соответствующую избирательную комиссию не позднее, чем за 2 дня. Вмешательство указанных представителей в работу комиссий не допускается.

Порядок поступления предложений в состав комиссий будет рассматриваться исполкомом и утверждаться им.

На территории города и района будут образованы следующие избирательные комиссии:

1. Окружная избирательная комиссия по выборам народных депутатов РСФСР (от 11 до 15 членов). Выдвижение — с 19.11: 5 чел. — от города, 2 — от района.

2. Городская и 18 сельских избирательных комиссий (от 9 до 21 членов). Выдвижение — 13—15 ноября, 15—18 ноября, 19 ноября — публикация в газете округов и комиссий.

3. 17 окружных избирательных комиссий по выборам депутатов областного Совета (от 9 до 13 чел.). Выдвижение — с 19.11.

4. 63 участковые избирательные комиссии (от 5 до 19 чел.). Законом (ст. 19, 23, 25) предусмотрен и их численный состав: от 9 до 21 чел. окружных, от 5 до 19 — участковых. Срок полномочий всех избирательных комиссий определен в 5 лет.

В связи с тем, что всю подготовку и проведение выборов будут осуществлять избирательные комиссии, Закон значительно расширяет их полномо-

чия. Например: образуются избирательные округа и избирательные участки, распределяются денежные средства по избирательным комиссиям, регистрируют кандидатов и целый ряд других. Отсюда хотелось бы обратить внимание на кандидатуры, которые будут выдвигаться в их составы. Необходимо, чтобы эти люди были грамотными, инициативными и работоспособными. Впервые Законом не предусмотрено образование окружных избирательных комиссий по выборам в городской Совет.

Образование избирательных округов

В соответствии со ст. 16, ч. 1 и 6 Закона РСФСР «Об изменениях и дополнениях Конституции» уменьшено число округов.

В соответствии со ст. 15 Закона «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов» на территории города и района будет образовано:

1 избирательный округ по выборам народного депутата РСФСР

Центр округа — г. Боровичи (в состав округа входят: г. Боровичи, Хвойнинский, Пестовский, Мошенской, Окуловский районы);

17 избирательных округов по выборам в областной Совет, в т. ч. 12 округов по городу, 5 — по району;

100 округов в городской Совет, в т. ч. 75 округов по городу, 25 — по району;

326 округов в сельские Советы народных депутатов.

Причем, выборы в областной и городской Советы проводятся только по одномандатным округам. В сельские Советы, которые избирают менее 25 депутатов, по решению сельского Совета могут проводиться выборы по общему списку кандидатов в депутаты, в этом случае территория сельского Совета является многомандатным избирательным округом.

Выдвижение кандидатов в депутаты

Ст. 96 РСФСР «Об изменениях и дополнениях Конституции РСФСР» и ст. 10 Закона «О выборах народных депутатов» предоставляет право выдвигать кандидатов в народные депутаты: трудовым коллективам, общественным организациям, коллективам средних специальных и высших учебных заведений, собраниям избирателей по месту жительства, военнослужащим по воинским частям.

Трудовым коллективам численностью работающих свыше 150 человек выдвижение можно производить на собраниях цехов, если в них работает не менее 30 человек. Возможно проведение собраний нескольких трудовых коллективов совместно. Выдвижение кандидатов от общественных организаций производится на пленумах выборных органов. Собрания по месту жительства могут созываться окружными, городскими и сельскими избирательными комиссиями по согласованию с соответствующим Советом как по собственной инициативе, так и по инициативе органов общественной самодеятельности населения, поддерживаемой не менее 30 избирателями данного избирательного округа. Предложение о прове-

дении такого собрания рассматривается избирательной комиссией в течение 3-х дней. Предложение принимается, если представлен протокол заседания органа общественной самодеятельности населения, поддержанной 30 избирателями, проживающими в округе, и если этот орган расположен на территории избирательного округа, тогда избирательная комиссия устанавливает дату, время и место проведения собрания, о чем в 3-дневный срок оповещает избирателей.

Собрание по месту жительства правомочно при наличии не менее 150 избирателей, проживающих в округе. При выдвижении кандидатов в сельские Советы число избирателей, присутствующих на собрании, не ограничивается.

Ст. 12 закреплено положение о несовместимости статуса народного депутата с должностным положением. Лица, входящие в состав исполнительных комитетов местных Советов, за исключением председателя горисполкома, руководителей отделов и управлений исполкомов, судьи и государственных арбитров, не могут быть одновременно депутатами местных Советов, которым они назначаются или избираются. Это положение Закона закреплено конституционно (ст. 4).

Постановлением Верховного Совета РСФСР «О порядке введения в действие Закона РСФСР «Об изменениях и дополнениях Конституции РСФСР», ст. 87 и 92 Конституции установлено: выборные или назначаемые Советом лица в Совет избираются не более чем на 2 созыва.

Кандидатами в народные депутаты местных Советов выдвигаются граждане, работающие или проживающие на территории соответствующего Совета. Граждане РСФСР не могут быть одновременно народным депутатом более чем в двух Советах.

Ликвидируются окружные предвыборные собрания. Число кандидатов в народные депутаты не ограничивается. Можно предлагать и свою кандидатуру (ст. 96 «Об изменениях и дополнениях Конституции»).

Ст. 36 Закона дает право коллективам и самому кандидату в любое время снять свою кандидатуру и выдвинутого кандидата.

Ст. 37 определяет порядок выдвижения кандидатов вместо выбывших. Если новый кандидат выдвинут менее, чем за месяц до выборов, то выборы по этому округу проводятся в 2-месячный срок после общих выборов (имеется в виду, если в округе был выдвинут только один кандидат).

Ст. 35 определяет порядок регистрации кандидата в народные депутаты местных Советов. Хочется обратить Ваше внимание на один момент: кандидат, зарегистрированный в одном избирательном округе, не может представляться в регистрации в другом округе одного Совета и в случае снятия своей кандидатуры в избирательном округе, где он был зарегистрирован первоначально.

Ст. 13: Расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов, производятся только за счет государства. Предпри-

ятия предоставляют безвозмездно в распоряжение избирательных комиссий помещения, транспорт, оборудование и материалы для поддержания инициативы, учреждениями, предприятиями, гражданами, отдельными гражданами не допускается.

Ст. 14 предусматривает ответственность за нарушение законодательства о выборах лиц, препятствующих проведению предвыборной кампании.

Впервые определяет ответственность кандидатов в депутаты, нарушающих настоящий Закон, а именно: первый раз предупреждается избирательной комиссией, его повторно нарушивший, а при повторном нарушении соответствующая избирательная комиссия может отменить решение о регистрации.

Ст. 31 определяет порядок включения граждан в списки избирателей. В список включаются лица, достигшие ко дню выборов 18 лет, постоянно или временно проживающие к моменту составления списка на территории участка, причем только на одном избирательном участке.

Ст. 33 внесла изменения в дополнительный список избирателей. Избиратели, прибывшие к новому месту жительства, после представления списка для всеобщего ознакомления либо по какому-то причинам не включенные в основной список, включаются в день выборов по их просьбе в дополнительный список по предъявлению удостоверения личности.

Гл. 8 Закона о порядке голосования и подведения итогов не внесла каких-либо существенных изменений, кроме недействительными признаются бюллетени неуставленного образца, а также бюллетени, в которых при голосовании по одномандатному округу оставлено более одного кандидата.

Ст. 55 (Повторное голосование): если по одномандатному округу баллотировалось более 2-х кандидатов в народные депутаты и ни один из них не был избран, соответствующая избирательная комиссия принимает решение не позднее чем в 2-недельный срок провести повторное голосование по двум кандидатам, набравшим наибольшее число голосов.

По многомандатным избирательным округам повторное голосование проводится в случае равенства голосов по отдельным кандидатурам, не позволяющим определить избранных.

Ст. 56 (Повторные выборы): если по одномандатному округу баллотировалось не более 2-х кандидатов и ни один из них не был избран, то в течение 2 месяцев назначаются повторные выборы.

Несколько слов о структуре городского Совета:

1. Избирается 100 депутатов. 2. Совет формирует президиум, избирает председателя Совета, исполнительный комитет, образовывает постоянные комиссии, территориальные и депутатские группы.

Ряд депутатов активно работал в текущем созыве и в постоянных комиссиях, и в депутатских группах. Это люди, уже накопившие определенный опыт работы, и хотелось, чтобы они вновь работали в Совете.

ВНИМАНИЕ ВСЕМ!

11—12 декабря 1989 года на комбинате штабом гражданской обороны будут проведены комплексные учения. В период учений 12 декабря с 10.00 до 11.00 будет подан сигнал «Воздушная тревога» (сиренами, гудком ЦЭС, по радиотрансляционным линиям радиоузла).

Сигнал «ВТ» будет касаться только управления комбината, ЦЗЛ, ЭРУ, РСУ, ЖДЦ. По этому сигналу указанные подразделения укрываются в убежище № 2 (за бывшим цехом № 8).

Для остальных цехов, шахт и подразделений сигнал «Воздушная тревога» будет условным, и они продолжают производственную деятельность.

Штаб ГО объекта призывает невоеннослужащих формирований и личный состав участвующих в учениях проявить личную организованность и добросовестное отношение в выполнении запланированных мероприятий по гражданской обороне.

Н. ИВАНОВ,
начальник штаба ГО объекта.

СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

В декабре, в пятницу, в 15 часов, в партком состоится семинар редакторов стених газет комбината. Явка редакторов или членов редколлегии обязательна.